

中非希望工程执行主席、全球华商未来领袖俱乐部秘书长，  
24岁掌控15亿基金

# 卢星宇：热度赶超郭美美

□据《钱江晚报》

郭美美之后，微博再现名人。  
8月16日，“中非希望小学”一下成为微博上的热门关键词，这个低调的项目和它的“富二代”管理者卢星宇也受到众多网友的关注。网民把卢星宇称为“郭美美二代”，称其“将取代郭美美成为最新网络红人”。民众关注卢星宇，其意在关注当前的社会焦点问题——慈善腐败。  
8月17日，记者通过微博私信采访卢星宇，当日17时前后，卢星宇通过微博公开回应了记者及网民关心的几大问题。

## 1 “中非希望小学”突然爆红

8月16日，有媒体报道了北京多所农民工子弟学校遭拆迁，涉及大兴、朝阳、海淀近3万学生的消息。这则新闻让很多网友关注和痛心，在关注“希望小学”等信息时，有网友发现了“中非希望工程”项目，并把相关信息发到了网上，这个项目因此进入网友的关注视野，而该项目主席团错综复杂的亲属关系也令人大跌眼镜。  
根据6月13日新华网的报道，中非希望工程将在10年内为非洲捐建1000所希望小学，耗资约为20亿元人民币。  
很快，有网友发现，中非希望

工程执行主席兼秘书长卢星宇也在新浪开设了实名认证微博，其微博ID为“卢星宇-吸血鬼美人鱼”，认证信息为：全球华商未来领袖俱乐部秘书长、中非希望工程执行主席兼秘书长。  
有网友发微博称：“卢星宇一夜成名，风头盖过郭美美！原来那个中国拿出15亿元在非洲援建1000所希望小学项目就是她这个1987年生的小妹妹负责的。她所经营的慈善组织和红十字会一样，对所有捐款提成10%作为管理费，即一亿五千万。怪不得自己国家孩子上不起学她不管却热衷于让非洲的孩子上学。”

## 2 卢星宇背景不凡

在被曝光后，卢星宇的个人资料也成了网友关注的焦点。相关信息显示，卢星宇年仅24岁，系亿万富翁卢俊卿之女。卢俊卿是华商500强俱乐部主席天九儒商投资集团董事长，世界杰出华商协会执行主席，全球公益慈善联盟金质勋章获得者。  
8月17日下午，记者拨打中非希望工程官方网站公布的3个公开捐款电话，其中两个无人接听，另一电话拨通后，对方称不是中非希望工程，以“打错了”为由匆忙挂断电话。  
记者在非中非希望工程官方网站上看到，该基金会是一个由企

业法人、社会团体法人、自然人向青基金会捐资设立的专项公益基金，目前在非洲的坦桑尼亚、肯尼亚等地建设希望小学、资助困难学生。项目的收入来源包括发起人的捐赠、全球华商未来领袖俱乐部成员的捐赠、世界杰出华商协会会员等企业的捐赠，而捐赠资金的10%将用作青基金会项目服务、管理及行政费用。  
该项目组委会的9位主席中，执行主席名为卢星宇。此外，还有人质疑该基金会基本属于一个家族企业，组委会成员中有两名年轻的新人分别是主席和共同主席的子女。

## 3 关注之下微博玩变身

网友的关注和讨论也引起了卢星宇本人的注意，8月16日23时许，“卢星宇-吸血鬼美人鱼”改名为“卢星宇年轻人更要努力”，8月17日0时许，再次改名为“做好事还被人说啊喂”。  
8月17日凌晨，“@卢星宇加油”发表了新的微博：“我换名字、删微博、换头像、回评论等都

是我这个85后女人的正常心态！因为我今晚的确很伤心、很触动，但我会好好调整自己！虽然我是个年轻女人，但我不会做缩头乌龟，有什么负面评论就沉默或者躲起来。我会勇敢地面对现实，我坚信不管是我现在的事业，还是学业，都是我追梦努力的成果！卢星宇加油！！”



1987年生，美国加州州立大学传媒专业毕业，中非希望工程执行主席兼秘书长，全球华商未来领袖俱乐部秘书长，富二代……这些词累加在一起，就是近的网络红人卢星宇。

## 5 青基金会称与华商协会非商业合作

8月17日下午，记者致电中国青年发展基金会（以下简称“青基金会”）的公开捐款电话，均无人接听。而在当晚，青基金会在其官方网站头条刊登文章，就网友针对“希望工程走进非洲”的一些疑问予以回应，强调“希望工程资助服务的重点在中国”。文章指出，青基金会与世界杰出华商协会是公益性质的合作，不是商业合作。

根据世界杰出华商协会官方网站介绍，该协会是以华商500强为核心，以华人亿万富翁为主体的全球性华商组织，旨在促进华商精英强强联手，和合共荣。注册地：中国、美国、英国。协会主席卢俊卿，四川广元人，先后就读于绵阳师范学院和美国普莱斯顿大学。

8月17日清晨，磨铁图书有限公司创新空间经理王小山在其新浪认证微博中发布系列博文《分析卢俊卿》。经其查询发现，所谓世界杰出华商协会只是一家私人公司，其公司编号为0976596，成立日期是2005年6月10日，公司类别为私人公司。

对于网民质疑青基金会：为何要跟一家私企合作中非希望工程？全国性民间组织没有叫“中非希望工程”的，那它有募捐资格吗？按基金法，它公布的募捐账目在哪儿？

青基金会回应，到目前，青基金会没有就“希望工程走进非洲”向社会公众进行劝募，该项目所有捐款均来源于世界杰出华商协会会员的定向捐赠。青基金会对“希望工程走进非洲”实行专账管理，接受捐赠人的查询和独立机构的审计，审计结果向社会公布。

## 4 卢星宇回应：“富二代”要做“仁二代”

为什么去非洲建学校？  
希望工程的爱心怎么都撒到非洲去了？

卢星宇回应称：“爱心无国界。非洲是中国的友好兄弟，帮助非洲失学儿童，是我们应尽的义务。中国政府近几年给非洲各国捐建了100所学校，受到全球盛赞。一批富有爱心的中国企业家自发跟随政府的脚步，为非洲捐建希望小学，是一件好事，大家应该为他们喝彩！为他们自豪！慈善无罪，对相关发起者也应该表示敬意。但是，有人有不同的看法是可以理解的，我表示尊重。”

很多人都质疑，为何她才24岁就能担任此次中非希望工程的执行主席，即使她毕业于美国加州州立大学，也要考虑到她之前是否有过类似的工作经历等。此外，一部分网友还将焦点集中到了她的身份上，认为此举有任人唯亲的嫌疑。

卢星宇回应称：“中非希望工程动员捐款、对外联络、活动组织等很多具体工作由我负责执行，实践证明，我也有能力做好所承担的工作，所以组委会让我担任执行主席。执行主席是一份责任，不是一个官位。”

对于网民普遍质疑的10%的工程管理费问题，卢星宇说：“工程章程、协议上都明确规定：企业家把善款直接汇到青基金会，由青基金会按国家法律法规统一管理，同时，青基金会负责学校的建设工作。青基金会按照国家规定的10%提取工程管理费用。由于是国际工程，管理成本比国内高得多。初步估算，10%的管理费可能还很难打住。为此，我去非洲4趟的所有费用和几次募捐动员活动的所有费用，都是我父亲给我支付的。迄今为止，我没有在管理费中报销一分钱。我是工程第一个捐款到账的人，我把从小到长辈们给我的几百个红包总共100万元，全部捐给了工程。我父亲为了支持我做职业慈善家的梦想，也第一个带头认捐了1亿元。而且我和下属团队的日常开支也都是由我父亲资助的。那些说我们为挣管理费而做慈善的，纯属无稽之谈。”

卢星宇并不避讳自己是“富二代”，在全球华商未来领袖俱乐部成立大会上她提出，要把“富二代”变成“仁二代”，可以说，中非希望工程就是一个“仁二代”工程。

如意和田玉周年庆典系列活动之二

# 如意和田玉 买多少送多少

8月20日-22日

地址：万达广场步行街口正对面 电话：64159393

玉友沙龙每周日9时半与你相约洛阳如意和田玉